
RIKSDAGENS PROTOKOLL
1916. Andra kammaren. Nr 2.

Måndagen den 17 januari.
Kl. 10,30 f. m.

Upplästes ett till kammaren från herrar Öberg, Lundgren, 
Molin i Dombäcksmark, Rehn, Jonsson i Gumboda, Wikström, 
Lindmark, Hage och Lindström ankommet telegram, utvisande 
att de på grund av snöstorm hindrats infinna sig vid riksdagens 
början.

Herr talmannen tillkännagav härpå, att ytterligare följande 
ledamöter av kammaren, som vid det i början av sammanträdet 
den 15 innevarande januari verkställda uppropet ej låtit sig av
höra, anmält, att de haft kommunikationshinder, nämligen: her
rar Petersson i Lidingö villastad, Borg, Kant, Erikson i Upp
sala, Sjögren, Jeansson i Kalmar, Bengtsson i JSTorup, Jönsson 
i Fridhill, Linders, Jönsson i Revinge, Ohlsson i Säljeröd, Påls- 
son, Sköld, Christiernson, Waldén och Sommelius.

Vidare meddelade herr talmannen, att samtliga ovannämnda 
ledamöter av kammaren nu intagit sina platser i kammaren; och 
blevo de av dem anmälda förfallen av kammaren godkända.

Slutligen anmälde herr talmannen, att jämväl herr von 
Sneidern inställt sig vid riksdagen.

§ 2.
På hemställan av herr talmannen, som förmälde sig hava 

om tiden för valen samrått med första kammarens talman, beslöt 
kammaren att företaga val av ledamöter i de ständiga utskotten 
fredagen den 21 och val av suppleanter i samma utskott lörda
gen den 22 innevarande januari.

§3.
Herr talmannen och kammarens herrar ledamöter avgingo 

kl. 10,45 till slottskapellet, varest riksdagspredikan hölls. Efter 
slutad gudstjänst begav sig kammaren till rikssalen.

Hans Maj :t Konungen öppnade där riksdagen med ett tal, 
varefter herr statsrådet von Sydow uppläste Kungl. Maj :ts be-
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rättelse om vad i rikets styrelse sedan sista lagtima riksdags 
sammanträde sig tilldragit.

Efter det första kammarens talman framfört första kamma
rens undersåtliga vördnad, framträdde andra kammarens talman 
och yttrade:

Allernådigste Konung, Eders Maj :t.
Det är nu den tredje riksdagen, som är samlad medan det 

stora, alltmera kring sig spridande kriget pågått. För den omsorg 
Eders Maj :t haft att därunder åt oss bevara neutraliteten, liksom 
för de fortgående omsorger för samma mål, som Eders Maj :t till
kännagivit sig vilja hava, har jag att framföra ett uttryck av 
andra kammarens stora tillfredsställelse och tacksamhet; och kam
maren instämmer livligt i den förhoppning, Eders Maj :t uttalat, 
att det även framgent må lyckas Eders Maj :t att avvända ofre
den från våra landamären.

Att vi emellertid, oaktat freden, icke varit eller kunna fram
deles förvänta oss bliva oberörda av kriget, därom vittna Eders 
Maj :ts ord nyss; och därom påminnas vi av den dagliga erfaren
heten. En sådan oberördhet ligger förvisso ej inom möjlighetens 
område. Att lätta trycket härav är, såsom Eders Maj :t ock 
framhållit, en angelägenhet av vikt. Men vi må med tacksam
het erkänna, att vi i stort sett kunnat även under dessa sista 
år i lugn arbeta på vår inre utveckling. Till ett fortgående så
dant arbete inbjuder ock Eders Maj :t genom de förslag, som nu 
bebådats att föreläggas riksdagen. De skola förvisso, dessa för
slag, av andra kammaren ägnas en omsorgsfull behandling.

Med dessa ord anhåller jag att få inför Eders Maj :t fram
föra andra kammarens undersåtliga vördnad.

Härpå fingo talmännen vardera mottaga ett exemplar av 
Kungl. Maj :ts proposition angående statsverkets tillstånd och be
hov, varefter ceremonien på rikssalen avslutades, och åtskildes 
andra kammaren vid utgåendet från rikssalen, enligt beslut fat
tat före avgången från dess samlingsrum.

In fidem 
Per Cronvall.
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